

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ УГОЛОВНО-ПРАВОВОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ КЛАССИФИКАЦИОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ И ИХ ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ

Д.И. Дмитренок

Научный руководитель – *Н.В. Старикив*

Белорусская государственная сельскохозяйственная академия

Сегодня около 90% всех зарегистрированных нарушений природоохранного законодательства наказываются в административно-правовом порядке. И лишь 10% приходится на уголовные преступления. Среди всех причин и условий, детерминирующих совершение уголовных преступлений, необходимо выделить следующие: тенденция в правоохранительной практике и законодательстве к либерализации (!) уголовно-правовых мер реагирования на экологические преступления; недостаточное обеспечение неотвратимости принятия установленных законом мер за совершение экологических преступлений; несовершенство уголовно-правовой сферы законодательства в аспекте “смягчения” уголовных мер ответственности за преступления против экологической безопасности и природной среды (наличие административной преюдиции) и т.д. Один из дифференцированных научных подходов, позволяющих устранить данные причины, – метод уголовно-правовой систематизации экологических преступлений, который основывается на принципе выделения из общей криминальной массы и объединения в отдельные специфические группы уголовно-правовых составов в соответствии с объектом уголовно-правовой охраны. Именно определение чёткой системы преступлений влияет на полноту и объективность разработки соответственных мер эффективной борьбы с преступными деяниями против окружающей среды и действенной законодательной уголовно-правовой политики в этой области.

Проведение данного уголовно-правового исследования имеет своей целью, прежде всего, установление специфических особенностей научной эволюции уголовно-правовых систем преступлений против экологической безопасности и природной среды в отечественном Уголовном Законодательстве, результатом которой [эволюции] являются нынешние системы экологических преступлений, закреплённых в Уголовном кодексе Республики Беларусь 1999 г. и Уголовном кодексе Российской Федерации 1996 г.

Исторический и сравнительно-нормативный анализ, а также уголовно-правовое моделирование классификационных конструкций преступных деяний против природы детерминировано стремлением показать диалектическую взаимосвязь между историческим совершенствованием уголовно-правовых классификаций экологических преступлений, ростом интересов государства в природоохранной сфере и объективно назревшей необходимостью введения вышеуказанных криминальных деяний в качестве неотвратимых уголовно-наказуемых в область правового регулирования Уголовного Закона.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. ПОНЯТИЕ, ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ И ИСТОЧНИКИ ФИНАНСИРОВАНИЯ

К.А. Ситко

Научный руководитель – *Е.В. Рябова*

Белорусский государственный экономический университет

На тернистом пути экономики нашей республики к рыночной, всегда большая роль отводилась предпринимательству. Тем не менее, периоды относительно “мягких” условий существования бизнеса сменялись периодами безучастного или даже враждебного к нему отношения. Подобные колебания в выбранном курсе не смогли не сказаться на развитии бизнеса и на отношении населения к предпринимательской деятельности. Между тем, именно стремление людей реализовать природой данные способности и начать свое дело являлось во многих странах не только двигателем, а и локомотивом рыночных реформ.

Для привлечения предпринимательского ресурса государству на первый взгляд требуется не так уж и много: обеспечение организационно-правовых основ предпринимательской дея-

тельности и последовательная работа по переустройству мышления людей в сторону их большей самостоятельности. Но вот проблема: организационно-правовые основы уже существуют, а несоблюдение этих основ, также как и их несовершенство, называют одними из главных барьеров для развития предпринимательства. Решение видится не только в форме борьбы с коррупцией, сколько в форме создания условий, при которых предпринимателю идти в обход закона становилось бы невыгодным, а также в форме обеспечения юридической грамотности предпринимателей, их способности отстаивать свои интересы. Еще одна проблема – высокие налоги. Однако и здесь не все просто. При выборе между легальной и нелегальной деятельностью предприятие исходит из величины издержек. Значит, для экономического роста снижение налогов – мера необходимая, но недостаточная. Важно уменьшить легальные издержки бизнеса, среди которых стоимость доступа к предпринимательской деятельности и стоимость продолжения деятельности в рамках закона.

Задача исследований – изучить материальные затраты и затраты времени, с которыми столкнется начинающий предприниматель, а также возможные пути уменьшения этих затрат.

Начинающий предприниматель может столкнуться и с предъявлением необоснованных требований. Поэтому еще одной задачей доклада является выделение главных характеристик предпринимательской деятельности. Также будут приведены основные акты законодательства, регулирующие предпринимательскую деятельность в Республике Беларусь.

Одной из главных проблем, объясняющей низкую активность граждан, является отсутствие у них стартового капитала. Вместе с тем, в этом вопросе можно рассчитывать как на помочь государства, банков, так и использовать несколько иные источники финансирования.

Методика исследований:

- анализ правовых документов. Он осуществлялся с целью изучения правового пространства, в котором существуют и действуют предприниматели, определение системы и иерархии нормативных актов, регулирующих правоотношения в сфере предпринимательства, а также определение номинальной стоимости доступа граждан к предпринимательской деятельности;
- анализ статей, посвященных актуальным проблемам регистрации, а также проблемам и способам финансирования предпринимательской деятельности.

ПОРЯДОК ПРЕДЬЯВЛЕНИЯ ИСКА В ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ СУД

E.C. Фролкина

Научный руководитель – ***E.B. Рябова***

Белорусский государственный экономический университет

Гражданский процесс различает исковое производство, производство по делам, возникающим из административно-правовых отношений, особое производство, приказное производство. Особое место среди них занимает исковое производство. Это основной вид гражданского судопроизводства. В порядке искового судопроизводства осуществляется защита нарушенных субъективных гражданских прав или охраняемых законом интересов субъектов гражданских правоотношений.

Предметом искового производства является спор о праве гражданском, юридический конфликт о праве гражданском, от разрешения которого зависит возникновение, изменение или прекращение гражданских прав и обязанностей. Возбуждается исковое производство путем подачи иска. ИСК – есть то правовое средство, на основании которого начинается деятельность хозяйственного суда по защите нарушенного или оспариваемого права и охраняемого законом интереса. Категория «иска» – это сложная юридическая конструкция. Она имеет две четко различные стороны: 1) материально-правовую; 2) процессуально-правовую. Исковое заявление выступает в качестве средства закрепления материально-правового и процессуально - правового волеизъявления юридически заинтересованных лиц.

Исковое заявление, подписанное истцом или его представителем, подается в хозяйственный суд в письменной форме с копиями по числу ответчиков.

В исковом заявлении должны быть указаны: